
รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจการใหบริการ 
เทศบาลตําบลแมหลาย 

ประจําปงบประมาณ 25๖๓  
**************************** 

 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปผูขอรับบริการ  
   (เนื่องจากเปนรายละเอียดชื่อ ท่ีอยู หมายเลขโทรศัพท จึงไมมีการสรุปผลในสวนนี้) 
 
 

สวนท่ี 2  เรื่องท่ีขอรับบริการ 
งานบริการท่ีผูขอรับบริการ ณ จุดบริการเทศบาลตําบลแมหลาย โดยสํารวจผานทางระบบออนไลน 

(เว็บไซตเทศบาลตําบลแมหลาย) จากผูท่ีขอรับบริการจากสํานักงานเทศบาลตําบลแมหลาย รวมท้ังขอรับบริการ
ผานทางชองทางสื่อสารตางๆ ในรอบปงบประมาณ พ.ศ.2563 โดยมีจํานวน  80 คน ท่ีเขามาตอบแบบสอบถาม
ความพึงพอใจ  

 
 

ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนผูขอรับบริการในแตละเรื่อง 
 

เรื่องขอรับบริการ จํานวน (คน) 

การขอขอมูลขาวสารทางราชการ 2 

การยื่นเรื่องรองทุกข/รองเรียน - 

การขออนุญาตกอสรางอาคาร 6 

การขออนุญาตใชน้ําประปา 9 

การแจงซอมไฟฟาสาธารณะชํารุด 12 

การขอรับเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ 10 

การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ - 

การขอรับเบี้ยยังชีพผูปวยโรคเอดส - 

การฉีดวัดซีนปองกันโรคพิษสุนัขบา 16 

การชําระภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสราง 7 

การชําระภาษีปาย 8 

การขอจัดตั้งสถานจําหนายอาหารและสะสมอาหาร 2 

การขอประกอบกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 1 

อ่ืนๆ 
- ขอใชน้ําเพ่ือการอุปโภคบริโภค 
- การขอถังขยะ 

 
5 
2 
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สวนท่ี 3 : แบบสอบถามความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลแมหลาย 
ความพึงพอใจของผูรับบริการของเทศบาลตําบลแมหลาย ในแตละดาน 

 

โดยกําหนดคาระดับความคิดเห็น ดังนี้ 
มากท่ีสุด  มีคาเปน 5 
มาก   มีคาเปน 4 
ปานกลาง  มีคาเปน 3 

  นอย   มีคาเปน 2 
  ควรปรับปรุง  มีคาเปน 1 
 
ตารางท่ี 2 แสดงรอยละและคาเฉลี่ยของระดับความพึงพอใจ 

 
ประเด็นการประเมิน รอยละความพึงพอใจ คาเฉล่ีย 

ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ ๘๖.๙๐ ๔.๓๖ 
ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ ๘๕.๒๕ ๔.๒๖ 
ดานสิ่งอํานวยความสะดวก ๘๔.๙๐ ๔.๒๕ 

ภาพรวม ๘๕.๖๘ ๔.๒๙ 
 
จากตารางท่ี 2 พบวาความพึงพอใจของผูรับบริการของเทศบาลตําบลแมหลาย ในประเด็นท้ัง 3 ดาน 

โดยภาพรวมมีความพึงพอใจรอยละ ๘๕.๖๘ เม่ือพิจารณาในแตละดานเรียงตามลําดับ พบวาความพึงพอใจของ
ผูรับบริการดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ มีความพึงพอใจรอยละ 86.90  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ มี
ความพึงพอใจรอยละ 85.25  และดานสิ่งอํานวยความสะดวก มีความพึงพอใจรอยละ 84.90  โดยมี
รายละเอียดการสํารวจในแตละดาน ดังนี้ 
  
1. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
ตารางท่ี ๓  แสดงระดับความพึงพอใจในดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ โดยแสดงจํานวนผูรับบริการ (คิดเปนคารอยละ 
ในวงเล็บ) จากผูเขาตอบแบบสอบถาม จํานวน ๘๐ คน มีระดับความพึงพอใจดังนี้ 
 

รายการประเมิน ระดับความพึงพอใจ ระดับ 
คา 

เฉล่ีย มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย ควร
ปรับปรุง 

เจาหนาท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แตงกาย
สุภาพ การวางตัวเรียบรอย 

43 คน 
(53.75) 

35 คน 
(43.75) 

2 คน 
(2.50) 

- - 4.51 

เจาหนาท่ีใหบริการดวนความเต็มใจ รวดเร็ว 
และเอาใจใส 

40 คน 
(50.00) 

37 คน 
(46.25) 

3 คน 
(3.75) 

- - 4.46 

เจาหนาท่ีใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามไดอยาง
ชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อ 

34 คน 
(42.50) 

41 คน 
(51.25) 

5 คน 
(6.25) 

- - 4.36 

เจาหนาท่ีสามารถแกปญหา อุปสรรค ท่ีเกิดข้ึน
ไดอยางเหมาะสม 

24 คน 
(30.00) 

39 คน 
(48.75) 

14 คน 
(17.50) 

3 คน 
(3.75) 

- 4.05 
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2. ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
ตารางท่ี 4  แสดงระดับความพึงพอใจในดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ โดยแสดงจํานวนผูรับบริการ (คิด
เปนคารอยละในวงเล็บ) จากผูเขาตอบแบบสอบถาม จํานวน ๘๐ คน มีระดับความพึงพอใจดังนี้ 
 

รายการประเมิน ระดับความพึงพอใจ ระดับ 
คา 

เฉล่ีย มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย ควร
ปรับปรุง 

มีชองทางการใหบริการท่ีหลากหลาย 23 คน 
(28.75) 

42 คน 
(52.50) 

15 คน 
(18.75) 

- - 4.10 

ข้ันตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก 
ซับซอน มีความชัดเจน 

33 คน 
(45.00) 

45 คน 
(51.25) 

2 คน 
(3.75) 

- - 4.39 

ข้ันตอนการใหบริการแตละข้ันตอนมีความ
สะดวก รวดเร็ว 

34 คน 
(35.00) 

46 คน 
(56.25) 

- - - 4.43 

มีผังลําดับข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ
อยางชัดเจน 

28 คน 
(30.00) 

38 คน 
(48.75) 

10 คน 
(17.50) 

4 คน 
(3.75) 

- 4.13 

 
 
3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ตารางท่ี 5  แสดงระดับความพึงพอใจในดานสิ่งอํานวยความสะดวก โดยแสดงจํานวนผูรับบริการ (คิดเปนคารอย
ละในวงเล็บ) จากผูเขาตอบแบบสอบถาม จํานวน ๘๐ คน มีระดับความพึงพอใจดังนี้ 
 

รายการประเมิน ระดับความพึงพอใจ ระดับ 
คา 

เฉล่ีย มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย ควร
ปรับปรุง 

การจัดสิ่งอํานวยความสะดวกในสถานท่ี
ใหบริการ เชน ท่ีจอดรถ น้ําดื่ม 

23 คน 
(28.75) 

40 คน 
(50.00) 

17 คน 
(21.25) 

- - 4.๐๘ 

มีเครื่องมือ/อุปกรณ/ระบบในการบริการขอมูล
สารสนเทศ 

25 คน 
(31.25) 

46 คน 
(57.50) 

9 คน 
(11.25) 

- - 4.20 

มีการจัดผังการใหบริการและการใชอาคารไว
อยางชัดเจนสะดวก เหมาะสม 

30 คน 
(37.50) 

44 คน 
(55.00) 

6 คน 
(7.50) 

- - 4.30 

อาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 37 คน 
(46.25) 

38 คน 
(47.50) 

5 คน 
(6.25) 

- - 4.40 
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สวนท่ี 4 : ขอเสนอแนะท่ีมีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลแมหลาย 
 

แนะนําเรื่องการระบบประปา   จํานวน  ๒  คน 
แนะนําเรื่องชองทางบริการออนไลน     จํานวน  2  คน 
แนะนําเรื่องสถานท่ีจอดรถ   จํานวน  1  คน 
แนะนําเรื่องหอกระจายขาว   จํานวน  1  คน 

 
 

**************************** 
 


